
 

 
M-1339 

 
 
Motion du 7 mars 2018 de MM. Pierre Gauthier et Stéphane Guex: «Attribution des 
fermages par la Ville, transparence SVP». 
 
 

PROJET DE MOTION 
 

(refusé par le Conseil municipal lors de la séance du 27 avril 2021,  
dans le rapport M-1339 A) 

 
 

Considérant que: 
 

 la presse genevoise s’est inquiétée du processus en cours peu clair relatif au 
renouvellement du bail d’exploitation de l’Hôtel Métropole propriété de la Ville de 
Genève; 

 selon l’article de presse, les conditions de décision qui feront suite à l’appel à 
candidature auraient été entachées par un conflit d’intérêts d’un membre du comité 
d’évaluation; 

 l’égalité de traitement entre les différentes candidatures n’aurait pas été assurée 
notamment en ce qui concerne l’état des lieux; 

 une procédure de recours lancée par l’un des concurrents éconduits contre le 
processus d’évaluation et de choix des candidatures déposées pour reprendre la 
gestion de l’Hôtel Métropole est actuellement en suspens devant le Tribunal fédéral; 

 enfin, il est indispensable que les procédures d’appel à candidature lancées par la 
Ville de Genève pour ses différents projets soient exemptes de tout soupçon et 
qu’elles ne puissent pas entacher la réputation de notre Cité du fait de l’opacité – 
réelle ou supposée – desdites procédures, 

 
conformément à ses compétences décrites dans la loi sur l’administration des communes, 
le Conseil municipal demande au Conseil administratif: 
 

 de présenter au Conseil municipal un rapport circonstancié et détaillé sur les 
modalités du processus d’attribution du bail d’exploitation de l’Hôtel Métropole afin 
de lever toute suspicion quant au respect de l’impartialité dudit processus; 

 d’informer le Conseil municipal, par la voie d’un rapport explicatif écrit et précis, des 
modalités de lancement et de gestion des différents appels à candidatures relatifs 
aux baux d’exploitation d’établissements publics propriété de la Ville de Genève tels 
que cafés, restaurants, hôtels et autres établissements du même type. 

 
 
Annexe: article de presse 


